

大村镇荣获全市拥军优属突出集体称号

双拥沃土里浇开致富花

□本报记者 梁玉鹏

近日,记者从大村镇了解到,作为双拥工作突出典型,大村镇于近日荣获青岛市拥军优属突出集体称号,标志着全镇双拥工作再上新台阶。

眼下正是芸豆成熟的季节,每天清晨,大村镇黄岭村村民都会到部队援建的大棚里采摘新鲜的芸豆,然后运往新区的近百家超市。

过去的大村镇黄岭村曾是省定贫困村,基础设施薄弱、产业单一、空心化率达60%。5年前,在青岛市双拥办的大力协调下,部队充分发扬拥政爱民优良传统,借助青岛市双拥共建优势平台,主动与黄岭村结成了帮扶对子,先后投入300万元资金,为黄岭村建设8个蔬菜水果大棚,翻新了村级服务中心,修建了进村主要道路,帮助村庄发展观光农业,种植特色农产品,发展园区务工,实施土地流转,让村庄驶入了增收致富的快车道,全村年人均纯收入从不到万元增长到现在的2.8万元。

2017年底,黄岭村正式脱贫摘帽,村集体收入从负债20余万元增加到每年净收益超过60万元。村庄富了,青岛市双拥办又积极协调部队投入资金500多万元,全方位改善村里的基础设施,为村里修建了村史馆、社区养老服务中心、卫生室、图书室、党员活动室等基础设施,全面整修了道路、安装了路灯,建设了双拥主题小广场,让这个藏马山下的村庄更美了。

据了解,大村镇党委政府以“围绕发展抓双拥,抓好双拥促发展”为原



大村镇黄岭村村民在大棚里打理蔬菜。

则,把提高社会生产力、部队战斗力作为双拥工作的出发点。坚持做到“四个到位”,使全镇双拥工作呈现出领导得力,国防教育深入,政策落实到位的良好局面。

“大村镇在新区工委管委的正确领导下,充分发挥基层退役军人服务机构和军地职能部门的沟通协调作用,严格落实‘四尊崇’‘五关爱’‘六必访’工作要求,在服务保障上深化改革创新要求,在转业安置上拓宽发展思路,提高双拥工作水平。”大村镇党委书记张金宝说道。

大村镇赓续红色基因,始终保持拥军优属的优良传统,全镇上下牢固树立“大国防”和“一盘棋”的思想,把双拥工作作为巩固国防安全、维护社会稳定、促进经济发展的坚强政治保

证。目前,全镇共有退役军人服务站20个,挂光荣牌2650个,退伍安置136人,各级部队首长实地查看20余次,涌现出山东省退伍军人创业之星宋江富、青岛市优秀退役军人丁连国等典型模范代表。

同时,大村镇还建立了普惠与优待共享、城乡融合、物质与精神并重的工作机制,在各项服务保障政策上进一步向退役军人和优抚对象倾斜,让为国奉献的军人享受到改革的成果,让优抚对象生活得有质量、有尊严,确保各项双拥政策落实更加到位。

“下一步,大村镇将发挥双拥工作的优势,在区工委管委和双拥部门的支持下,加强需求对接,以再创全国双拥模范城为契机,推动经济社会全面发展。”张金宝表示。

退役军人上门庆贺老兵生日

□记者 张希文 通讯员 孙海英 报道

“八一”建军节前夕,隐珠街道王戈庄第八居委党支部组织退役军人志愿者带着蛋糕、鲜花、慰问金来到了老军人王连润(中)家中为他过生日。今年94岁的王连润16岁起参加革命,他向志愿者讲述了革命战争年代的故事,给大家上了一堂生动的爱国主义教育课。



岛民突发疾病,直升机火速救援

灵山岛上一老人急腹症发作,警医联动及时将其送往医院

□记者 王雪 通讯员 齐林新 张秋南 报道

本报讯 7月28日,台风“烟花”已经给岛城带来较大影响。在远离大陆的灵山岛上,风高浪急之时,一名岛民突发疾病,幸亏岛上的民警和医生及时处置,联系救援直升机将这位岛民送往岛外医院治疗。

为全力迎战台风“烟花”,7月28日下午,青岛海岸警察支队灵山岛派出所民警分头行动,有的到码头上排查隐患,有的挨家挨户提醒岛民注意安全并

帮助他们采取防护措施。岛上的低保户张老汉牵动着民警的心,当天16时许,民警到张老汉家查看情况,结果却发现家里大门紧闭,张老汉不在家中。张老汉已经75岁,民警担心他独自外出会有危险,便在村内四处寻找。

过了不久,张老汉的家人急忙忙跑到所里求助,原来张老汉突然腹痛难忍,家人把他送到灵山岛社区卫生服务中心。医务人员对张老汉进行诊断,确认他是急腹症发作,但岛上医疗设备有限,急需送往岛外抢救。

由于台风影响,客船早已停航。张老汉的家人赶紧向民警求助。此时,海面刮起了9级阵风,汹涌的大浪迫使救援船舶无法出航。民警当机立断,联系青岛市120急救中心救援,急救中心立即派出了一架空客直升机飞往灵山岛。

为确保直升机顺利降落,民警提前对停机坪及周边区域的车辆进行清理。18时许,直升机顺利降落,医护人员对患者进行了紧急处理。目前,张老汉已脱离危险,身体状况趋于稳定。

六汪镇

整修低垂线缆 消除安全隐患

□记者 梁玉鹏 通讯员 朱晓莉 报道

本报讯 近日,六汪镇社会治理网格员在巡查至柳石管区山周村时,接到村书记反映说:“村里正在建设一处景观柱,但选址处通信线缆低垂,不仅影响施工,还存在安全隐患,希望协助解决。”

随后,网格员来到建设现场看到,在建的景观柱已十分靠近通信线缆,无法继续施工,而且多根线缆缠绕在一起,无法区分权属单位。现场的一名村民告诉网格员,由于近期降雨较多,线缆低垂现象越来越严重,存在很大安全隐患,希望相关部门能够尽快维修。

了解情况后,网格员立即通过六汪镇社会治理组团化交流群上报相关情况,接着又与联通等通信公司的工作人员取得联系,确定维修方案,确保问题在第一时间得到整治。

薛家岛街道

开展“三进”检查 规范垃圾分类

□记者 丁霞 报道

本报讯 为做好创建全国文明城市城市相关工作,近日,薛家岛街道城市管理中心、综合行政执法中队开展垃圾分类检查进市场、进社区、进企业“三进”活动,严厉查处违反生活垃圾管理条例的各类违法行为。

此次活动中,执法人员以垃圾投放、收集、运输、处置四个环节为重点,对混装混运、居民生活垃圾分类投放、桶站设置规范、生活垃圾分类收集房建设等情况进行检查。

此外,针对分类收集容器标识不规范、垃圾桶摆放不规范、垃圾桶桶体破损、“三栏”(指示栏、公示栏、宣传栏)和大件垃圾暂存点设置不规范、分类垃圾桶内垃圾混投等现象,执法人员当场指出问题,对责任人进行现场指导并责令其限期整改。

黄岛街道

社区公益大集 志愿服务惠民

□记者 丁霞 报道

本报讯 近日,黄岛街道海坛岛街社区联合青岛西海岸新区团委、山东港口青岛港供电公司团委的工作人员和山东科技大学的大学生志愿者举办以“爱在社区”为主题的公益大集活动。

一大早,工作人员和志愿者就来到社区党史学习教育实践点黑山东小区广场,分成四支队伍进行志愿服务。一支检测队伍对小区楼道和居民家中进行安全隐患排查,提醒居民安全用电;一支科普宣传队伍在社区举办用电知识普及讲座,用通俗易懂的语言向居民讲解用电安全知识;一支现场维修队伍为居民维修电风扇、充电器等小家电,同时告知居民正确使用家电的方法;一支健康服务队伍为社区居民免费测量血压,并向居民发放健康小知识的宣传页,普及健康知识。